

省城约500辆RAV4需要召回

车主3月起可到4S店免费维修更换

□记者 崔滨
□实习生 林佳梅

本报济南1月30日讯 记者30日从省城3家丰田经销商了解到,目前卷入“召回门”的RAV4车型已停止销售,而且经销商正陆续对车主进行电话通知。2月28日之后,省城RAV4车主可到4S店进行免费维修更换。

1月28日,天津一汽丰田汽车有限公司按照《缺陷汽车产品召回管理规定》的要

求,向国家质量监督检验检疫总局递交了召回报告,决定自2010年2月28日开始,对2009年3月19日至2010年1月25日生产的75552辆RAV4车辆进行召回。

记者30日拨打丰田汽车全国客户服务热线了解到,此次RAV4的召回原因是加速踏板的踏板臂和摩擦杆长时间使用后会发生卡滞,车辆不能及时减速,影响行车安全。

记者同时咨询了省城3家一汽丰田经销商召回事件

发生后的情况,所有省城经销商都表示已经接到了一汽丰田厂家的召回通知,并将按照厂家的相关召回政策进行处理,现在已经陆续对RAV4的车主进行电话通知,告知用户于2010年2月28日之后来店进行免费维修。

“我们现在已经停止了RAV4的销售,已经预订的客户也可以选择退款。不过目前维修需要的零件还没有到位,现在正在积极联系,进行零件的调配,以满足召回车辆的配件维修和

更换。”省城明星丰田4S店负责人表示。

据了解,RAV4自去年4月份上市以来,在省城SUV市场中,销量一直名列前茅。据粗略统计,省城约有500辆RAV4需要召回。

省城润华丰田4S店的维修部人士表示,在召回维修实施之前,建议RAV4车主如果在驾驶时感觉脚踏加速踏板有异样,应立即采取制动措施,有效控制车速,将车辆停放在安全地带确保安全,并立即联系4S店。

相关链接

61起“召回门”占产销量10%

不单是丰田汽车,2009年中国车市除了销量火箭般蹿升,高发的“召回门”也成为一道尴尬的景观。

记者从中国汽车召回网了解到,自2009年1月5日捷豹汽车在中国召回部分进口车型开始,到目前共有30多个品牌、61起召回事件,问题涉及发动机、制

动、转向和电子电器等多个零部件,包括奔驰、沃尔沃、大众、通用等世界知名汽车品牌均未能幸免。

国家质检总局缺陷产品管理中心汽车召回管理部的数据显示,2009年我国共召回汽车135.5万辆,召回数量约占当年产销量的10%。



玩中学科学

30日,山东省科技馆,由本报等单位参与主办的山东省科技馆2010寒假科普活动拉开帷幕,吸引了众多孩子参与。来自山师附小三年级10班的雏鹰小队,在科学仪器前玩得亦乐乎,山师附中物理教师王方明充当志愿讲解员给孩子们讲解物理原理。

记者 周青先 摄

3月25日至4月17日 全省师范毕业生双选会将办六场

□记者 王振国

本报济南1月30日讯 28日,省教育厅发布消息称,2010年山东省师范类高校毕业生供需见面会定于2010年3月至4月举办,分别由山东师范大学、曲阜师范大学、鲁东大学、聊城大学、临沂师范学院和德州学院具体承办。

省教育厅相关人士介绍,为进一步做好2010年师范类高校毕业生就业工作,经研究,定于2010年3月至4月举办师范类高校毕业生供需见面会。2010年全省师范类高校毕业生供需见面会由省教育厅主办,分6个场地举行。分别由山东师范大学、曲阜师范大学、鲁东大学、聊城大学、临沂师范学院和德州学院具体承办。

具体时间为:3月25日,山东师范大学(长清);3月27日,曲阜师范大学(曲阜);4月3日,德州学院;4月6日,鲁东大学;4月10日,聊城大学;4月17日,临沂师范学院。

*ST三联发布业绩预盈公告

国美保“壳”或将成功

□记者 仲爱梅

本报济南1月30日讯 已经连续两年亏损的*ST三联此番有望摆脱“退市”的命运了。30日,*ST三联发布公告,称经公司财务部门初步测算,预计公司2009年度将实现扭亏为盈。如扭亏成功,此举也意味着*ST三联的股票将避免退市,第一大股东国美电器保“壳”成功。

*ST三联在2008年2月被国美以5.4亿元收购后,新股东国美电器与前大股东三联集团之间的矛盾不断升级。一年多来,三联商社相继遭遇账户冻结、物业被封、商标权属争议等诸多坎坷和磨难,经营业绩堪忧。由于此前三联商社已经连续亏损两年,根据规定,若2009年度继续亏损,*ST三

联股票将被暂停上市。而*ST三联发布的第三季度财报显示,2009年第三季度三联商社虽然实现了营业收入6.3亿元,但净亏损仍高达1019万元,*ST三联依然处于退市的边缘。

“虽然三季报仍然显示为亏损,但由于我们从去年年初便建立了独立采购平台和ERP系统,与供应商全面对接公司实际控制人的合同条款,使公司的毛利率得到了大幅提升,而这也大大改善了公司的经营状况。”*ST三联董秘沈睿30日晚在接受记者采访时表示,能够在年底成功实现扭亏为盈主要与综合毛利率的大幅提升有关。“虽然这些合同年初就已经签订,但是要到年底才能兑现。而经初步测算,2009年度公司的毛利率为14.09%,

比上年同期提高了7.57个百分点。”

另据*ST三联发布的公告,业绩预盈还与2009公司实行了费用预算管理、费用授权管理,提高全员节控意识,在公司范围内倡导开源节流思想,费用得到很好控制以及加强了前期债权清收和当期债权管理工作,本年度内公司清理了大量前期预付,重点针对前期已经计提了坏账准备的应收款项进行清理,相应转回部分坏账准备等因素有关。

“2009年是*ST三联至关重要的一年,目前来看结局还算圆满,经过这一年的努力,业绩、债务等大问题都已基本理顺,2010年公司的业绩肯定会有较好发展。”沈睿表示。

大胆抢劫在逃犯 公判大会“看热闹”

□记者 张涛
□通讯员 黄传峰 李燕

本报临沂1月30日讯 一青年持刀抢劫负案在逃后,心存侥幸竟然大摇大摆来到公捕公判大会现场,结果被细心的执勤民警辨认出来当场抓获。

沂南县政法系统1月28日在县城驻地车站广场召开公捕公判大会,对60名犯罪嫌疑人进行公开逮捕和宣判。细心的治安大队执勤民警发现挤在观众中间的一青年形迹可疑,经仔细辨认,该青年正是多次抓捕未获的抢劫负案在逃犯!

执勤民警向同伴递了一个眼色后迅速从后面向该青年包抄,还没等该青年

反应过来就被民警牢牢控制,该青年当即瘫软在地上,并对自己的犯罪事实供认不讳。

经查,该青年系沂南县经济开发区某村22岁的郭某。2008年11月至12月期间,郭某伙同他人驾驶出租车,持砍刀、钢管等凶器窜至沂南县城至铜井的公路上,以过往的外地货车为目标抢劫作案十余起,抢现金等物品一宗,涉案价值10000余元。

据交代,郭某自案发后就不敢再回家睡觉而是到处躲藏,被抓当日只是为了看一看其犯案的弟弟是否会在审判大会上出现,结果没看到弟弟,自己却被民警抓获。



面包车装假烟140条

1月30日上午9时许,菏泽市公安局牡丹分局治安管理大队民警在菏泽城区黄河路铝材大市场进行治安检查时,在一辆面包车里查获假冒黄鹤楼、红双喜等香烟140条,涉案价值8万余元。黄体军 景佳 吕兆如 摄



两车相撞 一车起火

1月29日晚11时,在日照市区,一辆面包车与出租车相撞后着火。消防官兵经过紧急救援把火扑灭,但车已经被烧成了空壳,面包车司机的腿部被烧伤。

韩延璟 徐艳 摄